

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 октября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.10.2020 Сотрудника барнаульского комбината железобетонных изделий раздавило станком	4
30.09.2020 Монтажник погиб на стройплощадке в Новосибирске	4
30.09.2020 Рабочий упал с высоты 25 метров и погиб на одном из заводов Нижнекамска	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
01.10.2020 Работники краевого предприятия бастуют против смены руководства	5
01.10.2020 Докеры Владивостокского торгового порта протестуют против увольнения директора	5
30.09.2020 В регионах медикам не позволяют отстаивать свои права на акциях протеста	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
01.10.2020 Новые вопросы появились во Всероссийской переписи населения	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
01.10.2020 Электронный кадровый документооборот внедрили на портале "Работа в России"	8
30.09.2020 Электронный больничный выдадут по двум документам	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
01.10.2020 Нижегородский слесарь получил тяжелые травмы при падении с лестницы	10
01.10.2020 На руднике в Башкирии погиб взрывник	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
30.09.2020 Количество вакансий на портале «Работа в России» вернулось на докризисный уровень	11
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ	11
01.10.2020 В регионах фиксируются задержки с выплатами пособий	11
30.09.2020 Южноуральцам пообещали ликвидировать задержку с выплатой пособий	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
01.10.2020 Профсоюз: в Новосибирске медики скорой недополучили ковидные выплаты	13
30.09.2020 В профсоюзах спрогнозировали повышение напряженности в социально-трудовой сфере	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14



01.10.2020 Работодателей в Москве обязали с 5 по 28 октября перевести 30% сотрудников на удаленку	14
01.10.2020 Безработица и занятость пустились рука об руку	15
01.10.2020 Мишустин рассказал о приоритете правительства	16
01.10.2020 В Госдуму внесен законопроект о пересмотре методики расчета МРОТ и ПМ	16
01.10.2020 Новый бюджет России привязан к медианным доходам и зарплатам	17
01.10.2020 Путин подписал закон о включении в бюджетную систему России муниципальных округов	18
30.09.2020 Финансирование нацпроекта "Демография" за 3 года составит 2,36 трлн руб. -проект бюджета	19
30.09.2020 Кабмин предложил сохранить тарифы по страхованию от несчастных случаев на производстве	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.10.2020

Сотрудника барнаульского комбината железобетонных изделий раздавило станком

В Барнауле на комбинате железобетонных изделий произошел **несчастный случай**, в результате которого серьезно **пострадал сотрудник** - его зажало тисками станка. Как пишет Telegram-канал Unusual Crimes Barnaul, он был госпитализирован в тяжелом состоянии. Это подтверждается имеющейся в распоряжении «Банкфакса» полицейской сводкой.

Инцидент произошел 29 сентября приблизительно в 14:30 по адресу проспект Калинина, 112/27, на предприятии АО СЗ «БКЖБИ-2». 33-летний мастер по изготовлению арматурных каркасов, который работает на производстве всего два месяца, стоя у станка, нарушил требования безопасности, из-за чего его зажало тисками. Его госпитализировали в городскую больницу № 1, где он находится в отделении сочетанной травмы в стабильно тяжелом состоянии.

У пострадавшего диагностировали закрытый перелом таза и повреждение органов малого таза. На момент подготовки материала в пресс-службе СУ СКР по Алтайскому краю еще не располагали сведениями о происшествии, а потому не смогли уточнить «Банкфаксу», проводится ли по данному факту проверка.

Отметим, что предприятие считается одним из образцовых. Его руководитель Геннадий Мазалов за последние 10 лет восемь раз становился директором года по итогам соответствующего конкурса, который проводится при поддержке краевого правительства. Впрочем, на условия труда на предприятиях жюри конкурса, судя по положению, внимания не обращает: их интересуют только темпы изменения объемов производства, платежей в бюджет и средней зарплаты.

<https://www.bankfax.ru/news/138640/>

30.09.2020

Монтажник погиб на стройплощадке в Новосибирске

Тело мужчины зажало между секцией и башней крана

Рабочий погиб на стройплощадке в Новосибирске, сообщила пресс-служба регионального СУ СКР. Происшествие произошло в среду, 30 сентября 2020 года, около 13:00 на улице Танковая, 17 к.1.

По предварительным данным, на стройплощадке при демонтаже башенного крана произошла поломка. В результате 39-летнего мужчину зажало между секцией и башней крана на высоте 60 метров. В результате случившегося потерпевший погиб на месте происшествия.

По данному факту следователи СК организовали доследственную проверку. Сотрудники СК устанавливают обстоятельства случившегося, проводят осмотр стройплощадки.

https://www.nsktv.ru/news/proisshestviya/montazhnik_pogib_na_stroyploshchadke_v_novosibirske/

30.09.2020

Рабочий упал с высоты 25 метров и погиб на одном из заводов Нижнекамска

На одном из заводов ПАО «Нижнекамскнефтехим» произошла трагедия.



Мужчина упал с высоты примерно 25 метров и погиб. Ему было 36 лет.

На предприятии он числился машинистом. Его деятельность никак не была связана с высотными работами.

Со слов коллег, в последнее время он часто жаловался на однообразие в жизни.

Тело обнаружили около часа ночи. Сейчас все обстоятельства произошедшего устанавливают сотрудники Следственного комитета.

Известно, что мужчина был женат.

<https://ntr-24.ru/index.php?newsid=72087>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.10.2020

Работники краевого предприятия бастуют против смены руководства

Внезапная смена руководства в ВМТП вызвала волну негодований, сообщает otvprim.ru.

Так, 30 сентября наблюдательный совет ПАО «ВМТП» принял решение о прекращении полномочий гендиректора ВМТП Заирбека Юсупова. А на его место со 2 октября назначают Романа Кухарука.

И такая ситуация не устраивает коллектив порта. Сегодня, 1 октября, более 200 докеров вышли на забастовку, заявив, что это рейдерский захват градообразующего предприятия, а также попытка его развалить.

Трудовой коллектив уверен, что увольнение Юсупова прямо скажется на положении работников, в короткой перспективе приведя к ухудшению условий труда и снижению грузопотока. От этого **пострадают** не только **работники** предприятия и его акционеры, но и государства, получающее налоги

К слову, ситуацию в ВМТП и попытки провести смену руководства компании уже давно вызывали беспокойство региональных властей. Так, на встрече с Заирбеком Юсуповым 3 сентября 2020 года губернатор Приморья Олег Кожемяко отметил, что «правительство края внимательно следит за происходящим в транспортной группе и при необходимости готово оказать необходимую поддержку для обеспечения стабильности FESCO, как одного из крупнейший работодателей и налогоплательщиков региона».

В компании уверены, что увольнение Юсупова - это попытка завладеть активами успешного предприятия, пользуясь несовершенством корпоративного законодательства. Подконтрольный генеральный директор будет использован для вывода и хищения активов предприятия. В итоге тысячи людей потеряют работу, а город и регион - крупного налогоплательщика.

<https://otvprim.ru/news/rabotniki-kraevogo-predpriyatiya-bastuyut-protiv-smeny-rukovodstva> 2020 10 01

01.10.2020

Докеры Владивостокского торгового порта протестуют против увольнения директора

Работники ПАО "Владивостокский морской торговый порт" (ВМТП, крупнейшая стивидорная компания в порту Владивосток, входит в группу FESCO) в четверг вышли на митинг, протестуя против смены гендиректора предприятия, сообщила "Интерфаксу" зампредседателя **Российского профсоюза** докеров, представитель профкома докеров ВМТП Елена Хорошун.



"Работа докеров на сегодняшний день не приостановлена, утром было заседание профкома, решили выйти на общее собрание, чтобы выразить позицию в отношении прекращения полномочий генерального директора Заирбека Юсупова. Докеры поддерживают этого директора и возражают против прекращения его полномочий", - сказала Хорошун.

По ее словам, протест выражают свыше ста докеров, часть собралась у здания управления порта, часть оставалась на причалах.

Докеры опасаются, что после смены руководителя ухудшатся условия работы на предприятии, пояснила представитель профкома.

"Они не понимают, почему это происходит, поскольку предприятие увеличивает производительность работы, ставит рекорды по грузопереработке, прибыль увеличивается", - сказала Хорошун.

"Работники переживают за условия труда, которые сейчас есть. Это хороший коллективный договор, высокая, стабильная зарплата, которая индексируется, льготы, дополнительное медстрахование. Это не только докеры, но и работники структурных подразделений, которые обеспечивают работу порта. Все переживают, чтобы не потерять тот уровень заработных плат.. Мы предполагаем, что меняют руководство, чтобы забрать как можно больше гарантий у работников, чтобы меньше было расходов на это", - сказала собеседница агентства.

По итогам собрания готовится резолюция с требованиями работников, которая будет направлена руководству транспортной группы FESCO.

"Интерфакс" обратился за комментарием в ВМТП, однако пока не получил его.

Как сообщалось, новым гендиректором ПАО "Владивостокский морской торговый порт" со 2 октября назначен Роман Кухарук.

В пресс-службе FESCO "Интерфаксу" сообщили, что новый генеральный директор ранее работал в ВМТП, не уточнив должности.

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", Кухарук является генеральным директором и владельцем ООО "Рейл-Траст" (Владивосток). Основной вид деятельности компании связан с перевозками.

В сообщении FESCO говорится, что наблюдательный совет ВМТП 30 сентября принял решение досрочно прекратить полномочия гендиректора Заирбека Юсупова.

Ранее сообщалось, что совет директоров головной компании FESCO - ПАО "Дальневосточное морское пароходство" принял решение расторгнуть трудовой договор с членом правления Юсуповым, занимавшего должность вице-президента группы по портовому дивизиону.

До этого Юсупов совмещал должности вице-президента FESCO и гендиректора ВМТП.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/news/dokery-vladivostokskogo-torgovogo-porta-protestuyut-protiv-uvolneniya-direktora>

30.09.2020

В регионах медикам не позволяют отстаивать свои права на акциях протеста

Власти используют коронавирус как повод запретить пикеты медработников против нарушения их прав во время эпидемии. Серию пикетов в регионах собирались провести активисты профсоюза "Действие", но добились согласования своих акций только в трех городах: Владимире, Глазове и Сочи. По словам председателя профсоюза



Андрея Коновалы, права медработников нарушают практически повсеместно: начиная от формирования неполных бригад скорых, заканчивая предоставлением выплат за работу с коронавирусными больными.

4 октября 2020г. профсоюз "Действие" проведет в Сочи пикет в защиту медработников во время пандемии коронавируса. Сочи является одним из трех городов, где одобрили заявки активистов на проведение таких акций. Ранее, 26 сентября, пикеты прошли во Владимире и Глазове (Удмуртия). При этом по 20 заявкам организаторы получили отказ, пять из них пока находятся на рассмотрении властей, рассказал "Клубу Регионов" оргсекретарь Межрегионального профсоюза работников здравоохранения "Действие" Андрей Коновал.

Отказ согласовывать проведение пикетов власти объясняли коронавирусными ограничениями. Коновал не сомневается, что запреты связаны с позицией губернаторов и их администраций, которые опасаются, что после таких акций федеральный центр может сделать неприятные выводы об их работе. Повод для отказа в проведении акций "довольно абсурдный", ведь у медработников вероятность заразиться COVID-19 на рабочем месте гораздо выше, чем во время пикета на свежем воздухе, обратил внимание председатель профсоюза.

Одна из причин проведения этой акции - это отказ властей в регионах платить за оказание помощи пациентам из группы риска заражения. Эту же проблему активисты "Действия" обсудили на межрегиональных конференциях, которые прошли в Пензе и Самаре. Там были приняты резолюции, в которых члены профсоюза потребовали от федеральных и региональных властей расширить круг получателей по 415-му и 484-му постановлениям правительства РФ, "прекратить откладывать реальную работу по выполнению поручения президента РФ о внедрении новой отраслевой оплаты труда в здравоохранении".

При этом Коновал рассказал, что в тех регионах, где у "Действия" сложились сильные ячейки, власти "изначально взяли курс на то, чтобы не злить людей и платить по полной, по крайней мере на скорой помощи". В ряде случаев, например в ЦРБ Гагаринского района в Смоленской области, удалось добиться выплат по федеральным постановлениям также благодаря активности членов профсоюза.

Коновалов поясняет, что проблемы с выплатами - это результат принимаемых в спешке хаотичных решений, когда объемы обещаний и выделенных средств никак не сстыковывались. Правила начисления выплат сформулировал и разослал в регионы Минздрав РФ, но, по словам Коновала, ведомство не имело на это права. А с другой стороны, в самих регионах придумывают и собственные правила. Так, например, в Самаре действуют три модели стимулирующих выплат только по скорой помощи.

Но дело не только в выплатах. Медики протестуют и против тяжелых условий труда, которые выходят за рамки нормативов. В том же Владимире, где уже прошел пикет, профком составил требования об устранении нарушений трудового законодательства, связанного с тем, что на линию выходят днем девять, а ночью восемь общепрофильных бригад скорой. При этом население города составляет около 360 тыс. человек, а по федеральному нормативу на 10 тыс. человек населения должна быть одна бригада. И при этом часть из действующих бригад формируют только фельдшеры. "То есть целый город в отдельные сутки не имеет ни одной врачебной бригады, не говоря уже о реанимационных. Это просто нонсенс и нарушение прав людей", - заявил Коновал.

Практически нет проблем с соблюдением прав медиков и предоставлении выплат в ковид-госпиталях, продолжает Коновал, а вот сотрудникам обычного инфекционного отделения, где выявляют зараженных коронавирусом, за это уже не заплатят, либо выплата будет усеченной: только по 415-му постановлению и только за смену. "Более-менее в порядке" ситуация с выплатами только в богатых Москве и Санкт-Петербурге. Также нет проблем с выплатами работникам скорой помощи в Пензенской области. Но там, поясняет собеседник "Клуба Регионов", вся медицинская служба объединена в единую организацию, плюс там сильная профсоюзная организация "Действие", которая включает 1 тыс. человек, и в прошлом году медики устраивали там "итальянскую забастовку" и массовые уличные



акции, что в итоге позволило выйти в режим переговоров с властями, на которых все спорные моменты были урегулированы.

<http://club-rf.ru/news/57946>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.10.2020

Новые вопросы появились во Всероссийской переписи населения

Во Всероссийской переписи населения появились новые вопросы. Людям предложат рассказать о языках, образовании и работе. Также добавлен блок вопросов, касающийся **трудовой миграции**.

Заместитель руководителя Росстата Павел Смелов отметил на пресс-конференции во Владивостоке, что переписные листы постоянно модернизируются. По его словам, изменены вопросы об образовании, они стали более понятными и доступными.

Ещё одним новшеством стало использование планшетов, однако в регионах, где температура воздуха опускается до минус 40, переписчики будут использовать бумажные листы, сказал Смелов.

Сегодня Всероссийская перепись населения стартовала в труднодоступных районах страны.

<https://www.ng.ru/news/691284.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.10.2020

Электронный кадровый документооборот внедрили на портале "Работа в России"

Ведение электронного документооборота на портале "Работа в России" станет доступно с четверга для всех участников эксперимента, который позволит не дублировать трудовые документы на бумажном носителе, сообщили ТАСС в пресс-службе Минтруда.

В настоящее время в эксперименте по электронному кадровому документообороту (ЭКД) участвуют 129 работодателей, из которых 18 в опытном режиме используют возможности портала "Работа в России". С 1 октября все участники эксперимента смогут при желании перевести электронный документооборот на портал.

"В настоящее время проводится опытное внедрение электронного кадрового документооборота на портале "Работа в России". В нем уже участвуют 18 работодателей. В ходе эксперимента работодатели предложили внести некоторые изменения в работу ЭКД на базе портала "Работа в России". Среди предложений стоит отметить разработку шаблонов типовых документов для возможного использования работодателями, функцию автоматического заполнения персональных данных соискателя при формировании электронного трудового договора из его профиля на Госуслугах, загрузку документов с использованием формата PDF", - рассказали в министерстве.

В ведомстве добавили, что промышленная эксплуатация ЭКД на портале "Работа в России" начнется 1 октября, с этого момента все участники эксперимента смогут вести электронный кадровый документооборот на портале, подчеркнули в министерстве. Это существенно упростит перевод сотрудников на удаленную работу.

Президент России Владимир Путин 24 апреля подписал федеральный закон о проведении этого эксперимента, который продлится до 31 марта 2021 года. Он позволит его участникам не дублировать важные трудовые документы на бумажном носителе, как это было раньше.



<https://tass.ru/ekonomika/9597287>

30.09.2020

Электронный больничный выдадут по двум документам

К чему готовиться россиянам, разбиралась «Парламентская газета»

Минздрав обновил правила выдачи больничных - новый порядок начнёт действовать с 14 декабря. А **Минтруд** готовит **законопроект**, согласно которому начислять выплаты Фонд социального страхования будет без «посредничества» работодателя.

Самоизолировался? К инфекционисту

Выдать и продлить больничный имеет право лечащий врач или фельдшер, причём оформить документ необходимо в тот же день, когда выявлена болезнь. Сделать это задним числом, включив в него уже прошедшие дни, так просто не получится: единолично доктор это сделать не сможет - это уже решает врачебная комиссия медорганизации по обращению гражданина. Людям, обратившимся за медпомощью по окончании рабочего времени, дата освобождения от работы в листке нетрудоспособности по их желанию указывается со следующего дня.

Если пациенту из-за подозрения на опасное заболевание, например коронавирус, пришлось самоизолироваться, врач-инфекционист или фельдшер выдаст работнику больничный на весь период «затворничества».

Если на карантин ушёл ребёнок

Школы и детские сады работают очно, однако из-за вспышек коронавируса некоторым образовательным организациям приходится либо закрываться на карантин полностью, либо вводить его в отдельных классах или группах. В этом случае один из родителей детей до семи лет может получить больничный лист на весь период карантина.

Чтобы получить лист нетрудоспособности по уходу за ребёнком, необходимо обратиться к лечащему врачу сына или дочери.

И телемедицина в помощь

Больничный лист выдаётся в бумажном виде, либо с письменного согласия пациента - в форме электронного документа. Если медпомощь пациенту оказывали с помощью телемедицинских технологий, то он может получить электронный больничный, при этом выдать его сможет только врач, сведения о котором внесены в Федеральный регистр медицинских работников.

Чтобы оформить больничный лист, нужно предоставить следующие документы:

- паспорт (для оформления бумажного документа его достаточно);
- номер СНИЛС.

У пациентов есть возможность сначала получить больничный на бумажном носителе, а затем продлить его в электронном виде. Гражданам, которые трудятся на нескольких работах, выдадут несколько бумажных листков либо один электронный, номер которого необходимо сообщить по каждому месту работы.

Работодатель-посредник станет лишним

Минтруд собирается скорректировать порядок выплаты по больничным, правда, чуть позже - в 2021 или 2022 году. **Предложение** ведомства - платить должен непосредственно Фонд социального страхования (ФСС) без «посредничества» работодателя. **Законопроект** об этом может поступить в **Госдуму** уже в декабре.



Новая модель, как считают эксперты, будет выгодна и сотрудникам, и работодателям. Так, россияне гарантированно смогут получить все причитающиеся им пособия без риска столкнуться с недобросовестностью работодателя, который незаконно удержит положенные средства, просрочит выплату или неправильно её рассчитает. В плюсе останутся и работодатели - для них упростится отчётность.

«Когда есть посредник, то процесс всегда затягивается. Скоро компенсация средств будет происходить напрямую, а значит, быстрее», - считает член Комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Ольга Павлова.

Также 29 сентября на общественное обсуждение **Минтруд** представил проект постановления Правительства, согласно которому при устройстве на работу или уже во время трудовой деятельности сотрудник должен предоставлять сведения, необходимые для выплаты больничных. Сейчас работник может отнести в отдел кадров или бухгалтерию заявление о выплате пособия и необходимые документы только при наступлении страхового случая.

«Если при приёме на работу сотрудник сразу предоставляет необходимые сведения, то при наступлении страхового случая все требуемые документы уже отдельно не готовятся и не направляются в ФСС, надо лишь предоставить сам больничный лист. Таким образом, ускоряется процесс начисления пособий, упрощается его порядок», - сказала Ольга Павлова.

Кроме того, постановление даст гражданину право самостоятельно обратиться в ФСС за назначением или выплатой пособия, но только если работодатель ликвидирован как юрлицо или индивидуальный предприниматель, либо его местонахождение установить невозможно.

Павлова уточнила, что, согласно проекту, вариант выплаты пособия - на банковский счёт или наличными через почту - работник определяет самостоятельно. «Регламент и порядки получения государственных услуг должны стать максимально простыми, понятными, доступными», - подчеркнула парламентарий.

<https://www.pnp.ru/economics/elektronnyy-bolничnyy-vydadut-po-dvum-dokumentam.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.10.2020

Нижегородский слесарь получил тяжелые травмы при падении с лестницы

Обстоятельства происшествия уточняются.

Нижегородский слесарь механосборочных работ получил тяжелые травмы при падении с лестницы, сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел на производстве индивидуального предпринимателя 15 сентября. В тот день 53-летний **слесарь упал** с лестницы на участке цеха, из-за чего получил различные раны и переломы.

В настоящий момент расследованием этого происшествия занимается госинспекция труда, которая пытается установить причины несчастного случая и все обстоятельства произошедшего.

http://www.vremyan.ru/news/nizhegorodskij_slesar_poluchil_tyazhelye_travmy_pri_padenii_s_lestniczy.html

01.10.2020

На руднике в Башкирии погиб взрывник

Гострудинспекция Башкирии начала расследование **несчастного случая**, в результате которого **погиб работник** уральского ООО «Шахтостроительное управление». Об этом сообщает пресс-служба регионального ведомства.



29 сентября на строящемся подземном руднике Юбилейного месторождения медно-цинково-колчеданных руд в Хайбуллинском районе при проведении подземной выработки кусок горной массы придавил 48-летнего взрывника. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью.

В ходе расследования будут выяснены причины и обстоятельства произошедшего.

https://ufa.aif.ru/incidents/na_rudnike_v_bashkirii_pogib_vzryvnik

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

30.09.2020

Количество вакансий на портале «Работа в России» вернулось на докризисный уровень

На портале «Работа в России» для соискателей доступно более 1,51 млн вакансий. За последние две недели добавилось порядка 55 тысяч свободных рабочих мест. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков на встрече со студентами РГСУ.

– Количество вакансий на портале «Работа в России» продолжает увеличиваться и достигло докризисного уровня. Для соискателей доступно более 1,51 миллиона вакансий, а за две последние недели опубликовано более 55 тысяч новых рабочих мест. К настоящему моменту в региональном разрезе больше всего вакансий приходится на Москву – более 93 тысяч позиций, Красноярский край – 74 тысячи, Приморский край – 64 тысячи, Амурску область – 56 тысяч и Московскую область – 54 тысячи рабочих мест, – сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Число предложений в сфере производства составляет 512 тысяч позиций. В сфере строительства актуально 200 тысяч вакансий для трудоустройства, а по направлениям «Транспорт и здравоохранение» доступно, соответственно, более 94 тысяч позиций и свыше 118 тысяч рабочих мест.

С мая общее количество предлагаемых соискателям позиций выросло более чем на 600 тысяч предложений.

<http://yanmaar.ru/18129354>

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

01.10.2020

В регионах фиксируются задержки с выплатами пособий

«Подскажите, может, кто-то в курсе, почему задерживают ежемесячную выплату детских пособий до 1,5 года?» «Почему задерживают выплаты пособий на детей от 3 до 7 лет?» «Когда заплатят детские в сентябре?» — такими вопросами последние несколько недель засыпают соцсети губернаторов и региональных чиновников по всей стране. Люди создают петиции на Change.org с требованием прекратить задерживать социальные выплаты, обращаются в региональные СМИ с просьбами объяснить, что происходит. Znak.com попытался ответить на этот вопрос. Похоже, виноваты щедрые жесты Кремля, оплачивать которые приходится из местных худых кошельков.

«Почему задерживают выплаты пособий на детей от 3 до 7 лет? — спрашивает в Instagram губернатора Псковской области Михаила Ведерникова один из жителей региона. — К школе еще много что не купили. Не вовремя задерживают».

«Я привыкла, что «путинские» на ребенка приходят в начале месяца. На эти деньги уже рассчитываешь, знаешь, что в первых числах пойдёшь на них покупать подгузники и детское питание. А тут раз — и денег нет. И когда будут, никто не знает. Все ждали еще по десять тысяч на ребенка, а в итоге не получили даже того, что положено», — говорит Ирина, мама 10-месячного малыша из Новосибирска.



«В нашей республике который месяц задерживают выплаты детских пособий, а именно ЕДВ, рожденных третьими и более, кормят нас завтраками и говорят, что финансирование не поступило, многие мамы влезли в долги, кто-то не может даже оплатить коммунальные услуги, в августе говорили, что поступят деньги до конца сентября, в сентябре говорят, что уже в октябре! Подпишитесь, кто еще не получил и ожидает!!!» — буквально кричит в петиции, обращенной к главе Башкирии Радио Хабирову, Альбина Аюпова.

География жалоб — вся Россия: Пермь, Тольятти, Псков, Башкирия, Чувашия, Саратов, Челябинск... Причем ситуация с задержками социальных выплат в последние годы в России настолько необычна, что профессор МГУ, эксперт по российским регионам Наталья Зубаревич даже не поверила, что такое возможно, когда мы обратились к ней за комментарием.

«Невыплата пособий по безработице? Как такое может быть? — возмутилась Зубаревич. — Они начисляются и выплачиваются автоматически! Значит, человека просто не зарегистрировали как безработного. Детские регулярные пособия выплачиваются Пенсионным фондом автоматически. Это федеральные деньги. Надо проверять эти данные, я непроверенные данные не комментирую! Пусть пишут заявления в службу соцзащиты, а не сидят в интернете на сайтах.

Если вы хотите получить эти деньги и у вас есть права, работайте, наконец. Оторвите задницу от дивана и сделайте то, что вы должны сделать

— прийти в службу соцзащиты и задать им этот вопрос!»

Но мы все-таки попробовали найти объяснение происходящему и обратились за комментарием к депутату Госдумы Вере Ганзя, которая является членом комитета по бюджету и налогам.

«Точно сказать по конкретным регионам я сейчас не могу, — задумалась Ганзя. — За лето все межбюджетные трансферты, которые были запланированы и определены соглашениями между регионами и Минфином, в субъекты были направлены. Единственное, что тут может быть, — это просто нехватка денег». Вот как это получилось на примере выплат детям от трех до семи лет. Сначала планировали эти выплаты как помочь только тем родителям, которые работают. И средства федеральный бюджет зарезервировал именно на такую категорию граждан. А потом посмотрели и поняли, что безработных огромное количество. Тогда было принято решение сделать выплаты для всех детей, независимо от того, работают родители или нет.

Но межбюджетные трансферты были направлены в регионы именно по первому варианту. Вот и получилась ситуация — деньги вроде отправили, но их просто-напросто не хватило.

Мы поднимали эту тему, мы говорили с Минфином, ситуация такая: регионы сейчас сами ищут в своих бюджетах средства, чтобы софинансировать эту выплату. Но эти траты не были запланированы, и найти их — значит, срезать с кого-то другого. Возможно, здесь надо искать причину задержек. Сейчас ведутся переговоры с Минфином о том, чтобы добавить регионам недостающие деньги, но будет ли принято такое решение — мы не знаем».

https://www.znak.com/2020-10-01/v_rf_zaderzhki_s_vyplatami_posobiy_moskva_hochet_chtoby_dengi_dali_regiony_no_tam_ih_niet

30.09.2020

Южноуральцам пообещали ликвидировать задержку с выплатой пособий

Южноуральцы, имеющие право на получение пособий, получат все выплаты в ближайшее время, сообщила первый вице-губернатор Ирина Гехт.



Южноуральцы в последнее время начали жаловаться на **задержку** с выплатой **пособий** на детей и по **безработице**. Ирина Гехт пояснила, что **задержки** с выплатой **пособий** связаны с колossalным ростом числа **безработных**. Также это связано с возросшим объемом документооборота.

Федеральный центр перечислил в регион все деньги, предназначенные для социальной помощи южноуральцам. Выплата пособий безработным и родителям на детей - дело ближайшего времени.

Отметим, что сейчас в Челябинской области насчитывается около 94 тысяч безработных, а в начале 2020 года их было 20 тысяч.

Добавим, что после масштабного режима самоизоляции в Челябинской области работодатели начали предлагать соискателям меньшие зарплаты.

https://chel.aif.ru/society/yuzhnouralcam_poobeshchali likvidirovat zaderzhku s vyplatoy posobiy

ПРОФСОЮЗЫ

01.10.2020

Профсоюз: в Новосибирске медики скорой недополучили ковидные выплаты

Новосибирская прокуратура проверит факты невыплаты медикам коронавирусных выплат. В адрес ведомства поступило обращение от межрегионального **профсоюза работников** здравоохранения.

С 27 сентября по 1 октября представители межрегионального **профсоюза работников** здравоохранения «Действие» проводят в городах **РФ** пикеты «Заплатите медикам за COVID». В Новосибирске акцию запланировали на 28 сентября, но мэрия отказалась ее согласовать. Чиновники сослались на режим повышенной готовности и запрет на проведение массовых мероприятий, при этом в городе уже прошел форум «Армия-2020», военный парад, фестиваль бега

Во время акции участники планировали привлечь внимание к проблемам медработников. В частности, как сообщает профсоюз «Действие», сотрудники станции скорой помощи в Новосибирске не получили в полном объеме стимулирующие выплаты за работу в период распространения коронавирусной инфекции. Кроме того, в учреждении нарушаются стандарты оказания медуслуг. После появления в СМИ этой информации представители прокуратуры встретились с председателем местной ячейки профсоюза «Действие» Сергеем Комлевым. Он передал правоохранительному органу обращение.

Прокуратура организовала проверку заявления. В ней участвуют специалисты новосибирского Росздравнадзора. Правоохранительное ведомство контролирует проведение проверочных мероприятий, сообщает пресс-центр региональной прокуратуры.

<https://fedpress.ru/news/54/society/2591332>

30.09.2020

В профсоюзах спрогнозировали повышение напряженности в социально-трудовой сфере

Повышенный уровень напряженности в социально-трудовой сфере продолжится, как минимум, до окончания текущего года - соответствующий прогноз дал зампредседателя Федерации независимых профсоюзов России, руководитель Центра мониторинга и анализа "Трудовые конфликты" Евгений Макаренко. По его словам, такой вывод можно сделать, в частности, из заявлений **Минтруда РФ** об ожидаемом росте безработицы и с учетом ряда других факторов.

- Произойдет это, если продолжится ухудшение ситуации в наиболее пострадавших секторах экономики - авиаперевозки, культура, спорт, организация досуга, гостиничный и туристический бизнес, общественное питание,



предоставление бытовых услуг, дополнительное образование и т.д., а также закрытии предприятий среднего и малого бизнеса, - отметил Макаров.

По словам зампредседателя ФНПР, негативный эффект на социально-трудовые отношения оказывает и сложная эпидемиологическая ситуация. Это приводит наращиванию социально-экономических проблем в уязвимых отраслях.

- Трудно оценить запас прочности бюджетов, из которых сейчас осуществляются меры социальной поддержки населения, мы лишь понимаем, что дефицит федерального бюджета становится всё заметнее. По кругу учитываемых показателей обстановка лучше не станет и прогноз сохранения общего объёма ВВП в этом году становится всё менее реалистичным. Это чувствуют и понимают не только работодатели и работники, но и органы власти. Рост числа задержек и полных невыплат зарплаты прямо показывает на вероятность дальнейших банкротств и закрытий предприятий. К сожалению, арсенал средств по удержанию уровня безработицы хотя бы на существующем уровне, не велик. Так что прогноз до конца года негативный, - сообщил Евгений Макаров в интервью на сайте ФНПР.

В материале, Макаров также рассказал, что за девять месяцев 2020 года в России зарегистрировано 125 социально-трудовых конфликтов. Это лишь на 7% меньше, чем в кризисном 2016 году, в котором было зафиксировано рекордное количество СТК за девять лет наблюдений. Кроме того, спикер назвал отрасли и регионы в которых наиболее часто происходят социально-трудовые конфликты.

<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuzah-sprognozirovali-povyshenie-napryazhennosti-v-sotsialno-trudovoy-sfere.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.10.2020

Работодателей в Москве обязали с 5 по 28 октября перевести 30% сотрудников на удаленку

Власти Москвы попросили работодателей перевести на удаленную работу 30% сотрудников с 5 по 28 октября. Об этом в четверг сообщил мэр Москвы Сергей Собянин в указе.

"Перевод работников (исполнителей по гражданско-правовым договорам) на дистанционный режим работы. Не менее 30% работников. Всех работников из числа граждан старше 65 лет, а также граждан, имеющих заболевания, перечень которых определен департаментом здравоохранения города Москвы, за исключением граждан, чье нахождение на рабочем месте является критически важным", - говорится в указе.

Требования о переходе на удаленную работу, написал Собянин в своем блоге, также не распространяются на медицинские организации, предприятия обороны, "Росатома", "Роскосмоса" и некоторых других стратегических отраслей".

Мэр пояснил, что такое решение связано с тем, что в Москве усложнилась эпидемиологическая ситуация, и рекомендации властей по ее соблюдению, которые были даны ранее, оказались недостаточными. "Заболеваемость коронавирусом продолжает расти - более 2 тыс. человек ежедневно. Это очень опасно. Вслед за ростом числа заражений предсказуемо пошла вверх и динамика госпитализаций - более 5 тыс. в неделю. Увеличивается и количество людей, переносящих COVID-19 в тяжелой форме, - более 1,5 тыс. человек", - уточнил Собянин.

По словам мэра, в зоне особого риска находятся дети и пожилые москвичи. Доля детей среди заболевших впервые превысила 19%, а доля людей старше 65 лет в сентябре выросла до 20-25% с 15% летом. "Надеюсь, этой меры будет достаточно, чтобы сбить рост заболеваемости, и нам не придется принимать более тяжелых решений. Будьте предельно осторожны. Берегите себя и своих близких", - подчеркнул Собянин.

Прежние рекомендации



Ранее мэр сообщил о вводе профилактических мер, поскольку в Москве в последние дни наблюдается рост числа выявленных случаев коронавируса и ожидается рост простудных заболеваний.

Так, москвичам старше 65 лет и гражданам с хроническими заболеваниями с 28 сентября до 28 октября рекомендовано не выходить из дома без необходимости, отказаться на время от контактов с проживающими отдельно родственниками и знакомыми. Работающим гражданам этих категорий рекомендуется перейти на удаленку или пойти в отпуск. Прогулки и занятия физкультурой на свежем воздухе при этом не ограничиваются.

Также на указанный период руководителей предприятий просят перевести своих сотрудников на удаленку, обеспечить строгое соблюдение на рабочих местах противоэпидемических мер.

Кроме того, школьники в Москве с 5 до 18 октября уйдут на каникулы на две недели: вводятся каникулы для учащихся образовательных учреждений, полномочия и функции учредителя которых осуществляют органы исполнительной власти Москвы. Это учреждения, предоставляющие начальное, основное и среднее общее образование, дополнительное образование, а также осуществляющие спортивную подготовку. Детские сады при этом будут работать в обычном режиме.

Москва находится на первом месте в России по количеству заразившихся коронавирусом, число выявляемых случаев в последнее время растет. Всего в городе выявлено 295 025 случаев заражения, из них 2 424 за последние сутки. Выздоровел 249 861 человек, умерли 5 254.

<https://tass.ru/obschestvo/9602505>

01.10.2020

Безработица и занятость пустились рука об руку

Спустя полгода после начала кризиса, вызванного эпидемией коронавируса, российский рынок труда демонстрирует прирост как уровня безработицы, так и числа занятых в экономике. Последний процесс происходил в том числе за счет постепенного возврата компаний к найму внешних совместителей и работников в рамках гражданско-правовых договоров — такая занятость вернулась на докризисный уровень. Продолжает расти и охват безработных официальными мерами поддержки — к августу в службах занятости было зарегистрировано уже 80% всех безработных в РФ.

В августе 2020 года, спустя почти полгода после начала экономического кризиса, вызванного развитием эпидемии коронавируса и принятыми властями ограничительными мерами, российский рынок труда демонстрирует одновременно рост и безработицы, и занятости. Об этом свидетельствуют данные опубликованного вчера Росстатом сборника «Социально-экономическое положение РФ» за январь—август.

По оценкам статведомства, уровень безработицы по критериям МОТ в августе в РФ составил 6,4% экономически активного населения — на 0,1 процентного пункта выше, чем в июле. Число безработных было равно 4,8 млн человек — за месяц их количество увеличилось на 100 тыс. и почти в полтора раза превышает докризисное (3,5 млн человек). Средний возраст безработных в августе составил 35,6 года, доля молодежи до 25 лет была равна 21,8%, россиян старше 50 лет — 15,9%. Из 4,8 млн безработных 1,4 млн составляли сельские жители. Самая большая доля безработных искала работу от 1 до 3 месяцев — 28,4% (в городской местности — 31,3%, в сельской — 21,6%), что примерно соответствует волне «антикризисных» увольнений мая—июня 2020 года. В состоянии застойной безработицы находились 27,1% сельских безработных и 14,7% городских.

При этом к концу августа в органах службы занятости населения, по данным Роструда, состояли на учете (то есть считались официально безработными) 4 млн человек, из которых 3,4 млн человек получали пособие по безработице. Таким образом, хотя волна ежемесячных регистраций новых безработных, вызванная «антикризисным» повышением



пособия весной, сокращается, в совокупности службы занятости сейчас осведомлены уже о более чем 80% всех безработных в РФ.

В то же время в августе выросло и число занятых — на 300 тыс., с 70,2 млн до 70,5 млн человек. Таким образом, август продолжил тренд на увеличение числа работающих, который начался еще в июне (подробнее см. "Ъ" от 26 августа). В том числе, как показывает Росстат, это происходило за счет увеличения числа нанятых в рамках совместительства и лицами, выполнявшими работы по договорам гражданско-правового характера: после провала в апреле—июне такая занятость вернулась на доэпидемический уровень. Параллельно рос и уровень занятости населения (доля занятого населения в общей численности населения соответствующего возраста) в возрасте 15 лет и старше — в августе он составил 58,3% (в июле — 58,1%), — но этот показатель, как и численность занятых, пока докризисного значения не достиг. Впрочем, для мужчин (66,4%) это практически произошло (66,5% до начала пандемии), для женщин же показатель остался на прежнем уровне (51,7%), что привело к сокращению удельного веса женщин среди работающих на 0,3 п. п., с 48,7% до 48,4%.

Прирост и безработицы, и занятости происходил на фоне увеличения численности рабочей силы — в августе она составила 75,3 млн человек, или 51% населения. По сравнению с марта этого года она увеличилась на 400 тыс. человек, оставшись, впрочем, на 0,6 п. п. ниже, чем в августе 2019 года.

<https://www.kommersant.ru/doc/4512000>

01.10.2020

Мишустин рассказал о приоритете правительства

В нынешних непростых условиях приоритетом остается исполнение социальных обязательств, каждый рубль должен идти на улучшение жизни людей, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин в ходе заседания правительства.

"Даже в нынешних непростых условиях приоритетом остается исполнение социальных обязательств перед гражданами и восстановление российской экономики. Каждый рубль должен идти на улучшение жизни людей, решение тех задач, которые стоят перед нашей страной и которые обозначены президентом", - сказал Мишустин.

<https://ria.ru/20201001/mishustin-1578045173.html>

01.10.2020

В Госдуму внесен законопроект о пересмотре методики расчета МРОТ и ПМ

Законопроект о пересмотре методики расчета минимального размера оплаты труда внесен в Госдуму. Соответствующую информацию 29 сентября разместило информационное агентство РИА Новости.

Как ранее сообщала "Солидарность", предложенные Минтрудом изменения предполагают расчет МРОТ исходя из медианной зарплаты. Предполагается, что в 2021 году соотношение МРОТ к медианной зарплате составит 42%. Документ также предлагает определить новую систему расчета прожиточного минимума. Эту величину хотят определять исходя не из потребительской корзины, как было раньше, а от медианного среднедушевого дохода. На 2021 год соотношение ПМ и медианного дохода может составить 44,2%.

Предложения Минтруда о пересмотре методики расчета минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума ранее были рассмотрены на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Как отметили профсоюзы, профильное ведомство представило общественности свою разработку довольно неожиданно, не проконсультировавшись с соцпартнерами. Перед рассмотрением в Госдуме в первом чтении законопроект предлагается тщательно проанализировать и дополнить.



- **Предложения Минтруда** требуют серьезного обсуждения. Учитывая тот цейтнот, в который все попали, профсоюзная сторона может согласиться только с внесением проекта федерального **закона** в пакете **законов** о бюджете для последующей рассылки в субъекты РФ для сбора заключений. Нам необходимо включаться в работу и всесторонне, детально обсуждать **законопроект** в профильной рабочей группе РТК. Если в ходе обсуждения мы приедем к выводу, что предложенная методика **Минтруда** нам не подходит, необходимо иметь возможность какие-то решения сформулировать еще перед **рассмотрением законопроекта** в первом чтении в **Госдуме**, - пояснила зампредседателя Федерации независимых профсоюзов России Нина Кузьмина.

<https://www.solidarnost.org/news/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-o-peresmotre-metodiki-rascheta-mrot-i-pm.html>

01.10.2020

Новый бюджет России привязан к медианным доходам и зарплатам
МРОТ в следующем году будет выше прожиточного минимума на тысячу рублей

Правительство внесло в среду в **Госдуму** проект бюджета, который предполагает увеличение налогов и заимствований при одновременном сокращении многих статей госрасходов. Бюджетные расчеты правительства впервые построены на новом механизме определения минимального размера оплаты **труда** (МРОТ). Теперь новый МРОТ привязан к средней медианной зарплате и обязательно должен соответствовать минимальной потребительской корзине. Удивительно, но новый, медианный МРОТ практически совпадает с величиной прожиточного минимума.

Внесенный в парламент проект бюджета предполагает номинальное сокращение госрасходов на 1 трлн руб., или на 8%, в реальном выражении. Одновременно власти резко повысят налоги и увеличат госдолг. Об этой конструкции бюджета «НГ» уже писала 16.09.20.

Для покрытия бюджетного дефицита правительство будет тратить средства из Фонда национального благосостояния (ФНБ). Больше всего из ФНБ будет потрачено на покрытие дефицита в 2021 году – 95 млрд руб., в 2022–2023 годах – по 3,8 млрд руб. Основным источником покрытия дефицита станут внутренние займы: в 2021 году их объем планируется на уровне 2,68 трлн руб., в 2022-м – 2,06 трлн, в 2023-м – 2,4 трлн руб.

Основным каналом увеличения налоговой нагрузки на бизнес станет налог на дополнительный доход (НДД). Доходы федерального бюджета от уплаты НДД в 2021 году прогнозируются в объеме 636,7 млрд руб., что в 4,4 раза больше, чем в 2020-м. В 2022 году эти поступления могут увеличиться на 16,2% – до 740 млрд руб., в 2023-м еще на 6,5% – до 788 млрд руб.

Важная бюджетная новация – это запланированное на будущий год повышение МРОТ, которое может коснуться около 3,9 млн россиян. Со следующего года МРОТ предлагается рассчитывать исходя не из минимальной потребительской корзины, а из медианной зарплаты. Согласно новой методике, с 1 января МРОТ увеличится до 12 792 руб. (сейчас – 12 130 руб.). МРОТ будет составлять 42% медианной зарплаты.

Удивительно, но новый, медианный МРОТ будет по-прежнему очень близок к прожиточному минимуму, для которого тоже предлагается изменить методику расчета. Со следующего года правительство отказывается от ежеквартального пересмотра прожиточного минимума и будет устанавливать его один раз на весь год.

Правительство предлагает отказаться от расчета величины прожиточного минимума исходя из потребительской корзины и перейти к формуле, основанной на медианном доходе за предшествующий год.

Медианный доход – величина дохода, относительно которой у половины населения доходы выше, а у половины – ниже. «С 2021 года **законопроектом** предлагается установить соотношение величины прожиточного минимума на



душу населения в целом по РФ и величины медианного дохода в размере 44,2%, что составит 11 653 руб. в абсолютном выражении», – говорится в пояснительной записке к документу. По сравнению с прогнозируемой величиной прожиточного минимума за 2020 год, отмечает **кабмин**, рост составит 3,7%.

«Переход к новому для России принципу определения прожиточного минимума (ПМ) и привязанного к нему МРОТ в целом революционен для нашей страны», – указывает Марк Гойхман, главный аналитик компании «ТелеТрейд». Действующий пока метод расчета с привязкой к потребительской корзине эксперт называет архаичным. В развитых странах принят другой подход, при котором условный уровень бедности проходит на уровне 50 или 60% медианного дохода.

Переход от средних к медианным показателям очень важен для России. «Средний показатель при большом расслоении доходов в нашей стране не отражает реального положения дел. Богатые получают очень много, бедные – очень мало, в среднем возникает относительно приемлемая величина. Но она имеет мало отношения к действительности. Медианный же доход – честнее, правильнее. Половина получает больше, половина – меньше. В России именно из-за большой дифференциации доходов медиана всегда меньше средней, и учитывать надо медиану», – рассуждает Гойхман.

https://www.ng.ru/economics/2020-09-30/2_7977_budget.html

01.10.2020

Путин подписал закон о включении в бюджетную систему России муниципальных округов

Президент России Владимир Путин подписал закон, предусматривающий включение в бюджетную систему РФ бюджета муниципального округа. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Он был разработан в связи с принятием закона от 1 мая 2019 года "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления", которым введен новый вид муниципального образования - муниципальный округ. Документ предусматривает включение в бюджетную систему РФ бюджета муниципального округа, установление перечня бюджетных полномочий, доходных источников муниципального округа и определение подходов к выравниванию его бюджетной обеспеченности по аналогии с бюджетом городского округа.

Федеральным законом бюджет муниципального округа включается в бюджетную систему РФ, устанавливаются сроки составления проекта бюджета муниципального округа и прогноза социально-экономического развития данного вида муниципального образования.

Устанавливаются также перечень налоговых и неналоговых доходов бюджетов муниципальных округов, положения в части подлежащих зачислению в бюджеты муниципальных округов отдельных видов доходов (50% от сумм штрафов, установленных КоАП РФ, в случае, если постановления о наложении административных штрафов вынесены мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних). Эти нормы вступят в силу с 1 января 2021 года.

Детали

Закон расширяет бюджетные полномочия субъектов РФ по установлению единых нормативов отчислений от федеральных и (или) региональных налогов и сборов, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов РФ, в бюджеты муниципальных округов. Предусматривается возможность установления законом субъекта РФ единых для всех муниципальных округов региона нормативов отчислений в бюджеты муниципальных округов от отдельных федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, и (или) региональных налогов, подлежащих зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и законодательством РФ о налогах и сборах в бюджет субъекта РФ.



Закон также устанавливает компенсацию выпадающих доходов городских округов и других образований, связанную с отменой единого налога на вмененный доход (ЕНВД) с 1 января 2021 года путем введения в Бюджетном кодексе дифференцированных нормативов, которые будут отчисляться от упрощенной системы налогообложения взамен компенсации выпадающих доходов.

<https://tass.ru/ekonomika/9602619>

30.09.2020

Финансирование нацпроекта "Демография" за 3 года составит 2,36 трлн руб. -проект бюджета

Финансирование нацпроекта "Демография" в 2021 году может составить 742,5 млрд рублей, в 2022 году - 762,4 млрд рублей, в 2023 году - 855,9 млрд рублей. Об этом говорится в материалах к проекту федерального бюджета на 2021-2023 годы.

Таким образом, общее финансирование составит 2,36 трлн рублей.

По сравнению с федеральным бюджетом на 2020-2022 годы, финансирование нацпроекта в 2021 году сократится на 10,1% (меньше на 83,8 млрд рублей), в 2022 году - на 9,3% (78,3 млрд рублей).

Национальный проект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни".

Среди ключевых целей, которые должны быть выполнены в рамках национального проекта: увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет; снижение смертности населения старше трудоспособного возраста; увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,7 детей на одну женщину; увеличение числа граждан, ведущих здоровый образ жизни; увеличение доли россиян, систематически занимающихся спортом, с 36,8 до 55%. Куратором нацпроекта является вице-премьер Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава Минтруда Антон Котяков.

ТАСС - Российские новости

30.09.2020

Кабмин предложил сохранить тарифы по страхованию от несчастных случаев на производстве

Действующие тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний сохранятся на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов. Соответствующий правительственный законопроект внесен в Госдуму.

Предлагается сохранить действующие в 2020 году 32 тарифа на обязательное соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и других вознаграждений, начисленных в пользу застрахованных в рамках трудовых отношений).

Также останется действующая с 2001 года льгота по уплате страховых взносов для организаций и ИП, которые используют труд инвалидов. Они по-прежнему будут уплачивать страховые взносы в размере 60% от установленных тарифов к суммам выплат и иных вознаграждений, которые начислены в пользу застрахованных - инвалидов I, II и III групп.

Отмечается, что на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, единовременные и ежемесячные страховые выплаты, социальную



и профессиональную реабилитацию пострадавших в 2021 году направят 111,3 млрд рублей, в 2022 году - 115,9 млрд, в 2023 году - 120,8 млрд.

Принятие законопроекта позволит сформировать доходную часть бюджета Фонда социального страхования, обеспечивающую выплаты по соцстрахованию от несчастных случаев на производстве в 2021-2023 гг. В проекте бюджета ФСС на 2021 год, в частности на профилактику профессиональных заболеваний, заложено 18,5 млн рублей, говорится в пояснительной записке.

Ранее Правительство внесло в **Госдуму** проект федерального бюджета на 2021-2023 гг. В 2021 году дефицит будет равен 2,75 трлн рублей, в 2022 году - 1,25 трлн рублей, в 2023 году - 1,41 трлн рублей. По словам главы Минфина Антона Силуанова, федеральный бюджет будет дефицитным до 2024 года.

<https://www.pnp.ru/social/kabmin-predlozhil-sokhranit-tarify-po-strakhovaniyu-ot-neschastnykh-sluchaev-na-proizvodstve.html>